

Posudek bakalářské práce

Simona Kvasničková: Historie a současnost podniku EVONA Chrudim

Univerzita Pardubice, Fakulta filozofická, Ústav historických věd, obor: Spisová a archivní služba, květen 2018

Hlavním tématem předložené bakalářské práce Simony Kvasničkové je historie a současnost podniku Evona Chrudim, ve které se studentka pokusila popsat složitý a přitom velmi zajímavý vývoj známé chrudimské firmy a na základě pramenů, literatury a rozhovorů se současníky přiblížit dosud nezpracovaný kousek historie.

Studentka se nelehkého úkolu ujala s nadšením a pílí, a i když se musela vyrovnat s nemnoha překážkami, práci nakonec zdárně dokončila. Průmyslové podniky, přestože kromě vlastní výroby produkovaly také množství písemností, v archivech se jich až tolik nedochovalo a pro studium jejich historie se často musíme spokojit s torzy, nezřídka i s fondy mezerovitými.

Práce je logicky rozdělena do několika celků, které kopírují správný vývoj podniku zasazený do historických souvislostí od konce devatenáctého století až do současnosti. V úvodu se autorka nevyhnula potřebě připomenout charakteristiku fází průmyslové revoluce a historii dvou významných měst, o kterých v práci pojednává – Chrudimi a Varnsdorfu. Většinou přitom čerpala z literatury, odborných článků nebo internetových zdrojů. Teprve pro vlastní pojednání o vzniku a vývoji formy využila archivní prameny v podobě dvou zásadních archivních souborů uložených v SOA v Zámrsku a též prameny orální povahy, kterými svou práci významně obohatila. Je evidentní, že některé pasáže jsou poplatné dochovaným archiváliím, ale do kontextu práce zapadají a výsledný dojem z práce nikterak neruší.

Práce je psána na celkem dobré stylistické úrovni a je znát, že autorka se snažila v celém textu udržet vlastní způsob vyjadřování. Překlepy se téměř nevyskytují, snad až na pár drobností a chybějící tečku za poslední větou, zato se v ní nachází několik pravopisných chyb (ve shodě podmětu s přísudkem), což je škoda, protože jinak je práce vytvořena velmi pečlivě.

Po obsahové stránce autorka předkládá řadu zajímavých informací, které zaujmou čtenáře i historiky nejen z chrudimského regionu. Nechybí přílohy, srovnávací tabulky, přehledy ani seznam zkratk. Faktografie nikterak neubírá na čtivosti díla a naopak přináší nové poznatky, které byly jedním z cílů bakalářské práce, který se tímto podařilo naplnit.

Studentka projevila schopnost samostatného zpracování zvoleného tématu, prokázala, že dokáže pracovat s prameny i literaturou a získané informace zakomponovat do výsledného tvaru. Jedná se o solidní práci bakalářského studia, vypovídá o zájmu studentky o téma i obor studia a proto ji jako celek navrhuji k obhajobě a hodnotím jako velmi dobrou.

V Pardubicích dne 1. května 2018

Mgr. Helena Pochobradská, Ph.D.